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Considere a funcio f: R2\{(0,0)} — R definida pela expressio

2
f@,y) = ﬁ sin(z” + y).

a) Mostre que f é prolongével por continuidade a (0,0) e, sendo F : R2 — R o seu prolongamento,
determine F(0,0).

b) Calcule §7-(1,0) e 57-(0,0).

Resolucao

a) Notamos que
sin(z? + y?)
im ——
(z,9)—(0,0) 22 +y?

?

logo para mostrar que f é prolongdvel por continuidade a origem, basta mostrar que o seguinte

limite existe
z2y

(2,9)—(0,0) 7% + y?
Dado que 2% < 22 + y? temos

z2y

2’lyl @+l
$2+y2

_$2+y2_ $2+y2

= [yl <l )ll;

portanto o limite existe e é igual a 0. Concluimos que o prolongamento de f é dado por

 flay) se (z,y) # (0,0)
F(ﬂfay)—{ ()y se (m,z)=(,0)-

b) Para calcular 2£(1,0) podemos simplesmente derivar f em ordem a z e obtemos

of

(@) = 2zy(z? + y?)? — 222y (2? + y?)22z z2y
oz

c2 2
(@ 1 ) sin(z® + y*) +

QO COS({IIz + y2),

oF _
IOgO 5(1,0) =0.
Para calcular a segunda derivada parcial precisamos de usar a definicdo

OF . F(0,h)— F(0,0)
gy 00 = lim h

=0.



